
 

 

 

 به درس مربوطاطلاعات 

 جراحی-گروه پرستاری داخلی گروه آموزشی ارائه دهنده:

 دیریت و رهبری در عرصه های پرستاری م درس: نام

  )واحد نظری 1) عملی نوع و تعداد واحد:

 -نیاز/هم نیاز:پیش

 سالمندیپرستاری ارشد  کارشناسی رشته و مقطع تحصیلی:

  روز و ساعت کلاس:

 

 اطلاعات مسئول درس

 وحید زمانزادهدکتر  نام مسئول درس:

 داستا رتبه علمی:

 پرستاری رشته تحصیلی:

 دانشکده پرستاری  و مامایی محل کار:

 042داخلی  201-11020211 تلفن تماس:

  پست الکترونیک:
zamanzadeh@sbmu.ac.ir 

 اطلاعات اساتید همکار

  مدرسان همکار:

 

 20/20/1420تاریخ آخرین ویرایش طرح درس: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

 دانشکده پرستاری و مامایی

 دفتر توسعه آموزش

 طرح دوره نظری و عملی

 

  شناسه سند: 



 

 شرح درس:

اهمیت درس مدیریت پرستاری ، مروری اجمالي بر تاریخچه، نظریه ها، اصول و وظایف مدیریت  قصد بر این است که در این درس  

با درک مباني مدیریت پرستاری، کنترل کیفیت مراقبت ها، اصول برنامه ریزی، مشگل  یان، تا دانشجومورد بحث قرار بگیردپرستاری 

یزش ،... بتواند آموخته های خویش را در جهت بهبود کیفیت خدمات گشایي و تصمیم گیری و همچنین مفاهیم تغییر، ارتباطات و انگ

 .بکارگیرد ندیپرستاری و مدیریت اثربخش در مراقبت و پرستاری در عرصه های مختلف سالم

 

  هدف کلی:

تسلط بر دانش مدیریت و رهبری پرستاری و کسب مهارتهای حل مسائل مدیریتي و برنامه ریزی تغییر در جهت اداره مراکز ارائه دهنده 

 سالمندیو توانبخشي و دستیابي به کیفیت مطلوب در مراقبت های  سلامتخدمات 

 های مورد انتظار(اهداف اختصاصی: ) توانمندی

 بتواند:دانشجو پس از دوره 

 .کند انیبدر سازمان ررا   ریو نقش مد ارایه داده را  تیریمد تعریفی از  -1

 .ارائه دهد یمثال کاربرد کی ذکرسالمندان را با  پرستاریدر  یپرستار تیریمد تیاهم -0

 .کنند انیمربوطه را ب نظریه هایو  تیریمد یریشکل گ خچهیاز تار یمختصر -0

 یدر مراکز بهداشتی و سالمند یاثربخش پرستار ریمد کیرا در قالب  یپرستار تیریمد ندیو فر آ فیاصول، وظا -4

 .دهند حیتوض -2

 کند انیرا ب یو رهبرر یمد یتفاوت ها -0

 .دهند حیرا توض یمختلف رهبر یسبک ها -7

 مراقبتاثربخش را با ارائه مثالی در اداره اثربخش مراکز  یرهبر یها و روش ها یها، تئور وهیو ش یمفهوم رهبر -1

 .دهد حیتوض یسالمند

 .دهد حیتوض یمثال کاربرد کیرا با ارائه  زشیانگ جادیو عوامل موثر در ا زشیانگ -9

 .دهد حیاثر بخش توض موثر و  ارتباط کی یدر برقرار را ارتباط و عوامل موثر ندیو فرآ تیاهم -12

 .دهد حیآن را توض ندیاهداف و فرآ ،یزیرنامه رب -11

 . توضیح دهند تیریمختلف مد یها طهیرا در ح یزیانواع برنامه ر -10

 .آن را شرح دهند ندیو فرآمبانی نموده و  فیرا تعر حل مساله -10

 .شرح دهند حل مساله ندیآن را در فرآ تیاصول و اهم ،یریگ میمفهوم تصم -14

 نظام هایموجود در  کلات یا مسایلاز مشک کییحل  یرا برا رییتغ تیریو مد یریگ میتصم ،حل مسالهاصول  -12

 .رندیبکارگ سالمندیسلامت 

 .آن را نام ببرد یها ژگییو و فیاصل سازماندهی را تعر -10

 .کند انیرسمی و نمودار سازمانی را ب ریمتمرکز، رسمی، غ ریمتمرکز ، غ یسازمان ها ژگییو -17

 . دهد حینظارت را توض طهیح نیینظارت و عوامل موثر در تع طهیح -11

 .بحران را شرح دهد تیریدر مد هیاصول و مبانی اول -19

 .دهد حیکنترل، انواع و مراحل آن را توض -02

 .کند انیموفق را ب یبودجه بند کیکرده و انواع بودجه و عوامل موثر بر انجام  فیرا تعر یبودجه و بودجه بند -01

 .دهد حیو اهداف آن را توضمبانی  ،یعملکرد کارکنان پرستار ابییارزش -00



 

اثربخش شرح  یاجرا یها وهیانواع و ش با تکیه بر مبانی،  یدر پرستار را انسانی یروین یهسازتوانمندسازی و بب -00

 .دهد

-بهداشتی مراکز تیریمطلوب در مد تیفیبه ک ابیی، جهت دست یپرستار ریمد کیخود را به عنوان  شنهاداتیپ -04

 دیارائه نمامخصوص سالمندان درمانی 

 

 روش های آموزشی :

 مجازی

 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

سازی                       کلاس وارونه           روش های شبیهکلاس آنلاین غیر هم زمان                            کلاس آنلاین همزمان

  : سایر )نام ببرید(فروم های گفت و گو                وارسازیبازی

 حضوری  

 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

مسأله                   حلسخنرانی           بحث در گروه کوچک                         پرسش و پاسخ                   یادگیری مبتنی بر 

 یادگیری مبتنی بر سناریو                        یادگیری مبتنی بر ارائه پروژه

 : سایر )نام ببرید(

 ترکیبی

   :های حضوری و مجازی را نام ببریدشده از مجموع روشلطفا روش بکار گرفته 

                                                                                                  

 سرفصل و تقویم ارائه درس

شماره 

 جلسه

 مدرس تاریخ جلسه  یادگیری-روش یاددهی سرفصل 

اولیه عرفی و شرح درس مفاهیم م  .1

مدیریت و اهمیت آن برای پرستاری 

 تعاریف مدیریت و سازمان

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 

تاریخچه مدیریت و تئوری های   .0

 ...مربوطه

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 

اصول، وظایف و فر آیند مدیریت   .0

رهبری سبک های تعاریف مدیریت و 

 رهبری و رهبری اثربخش

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 

ارتباطات و انگیزش و اهمیت آن در   .4

ریرهب ومدیریت   

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 

حل برنامه ریزی و برنامه ریزی تغییر،   .2

پرستاریگیری در  و تصمیممساله   

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 

مقدمه ایی بر سازماندهی و مدیریت   .0

 بحران

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 



 

ارزشیابی، کنترل کیفیت و حسابرسی   .7

 مراقبت های پرستاری

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

زمانزادهدکتر وحید    

بودجه بندی و قوانین و مقررات و   .1

 انضباطی

و  بحث کلاسی -سخنرانی

 ارایه تکالیف

 دکتر وحید زمانزاده 

جبرانی با هماهنگی  جلسات -بر اساس تقویم آموزشی : به علت عدم حضور دانشجویان در شروع نیمسالدر صورت عدم تشکیل کلاسها *

 دانشجویان انجام خواهد شد.

 

 :/قوانین دورهاز دانشجوانتظارات 

 .....داشته باشد. مشارکت فعال در یادگیری مباحث (ورفتار حرفه ای )حضور فعال در کلاس و 

 .زیر بنای علمی مناسب جهت فراگیری مطالب مورد تدریس را کسب نماید 

 د.با استفاده از بحث های مطرح شده، معلومات خود را از طریق مطالعات کتابخانه ای گسترش دهن  

  در تهیه تکالیف خود منابع جدید علمی و یافته های پژوهشی را مورد استفاده قرار داده و استناد صحیح به این منابع داشته

 باشند.

 .مسئولیت یادگیری هر چه بیشتر خود را به عهده گرفته و تحت نظرمدرس مربوطه برنامه های آموزشی خود را دنبال نمایند  

  مرتب بدون غیبت در کلاس های درس حضور یافته و در بحث های علمی شرکت موثر داسته باشند.به طور مداوم، منظم و 

  تکالیف خود را در زمان های تعیین شده ارائه نموده و با آمادگی کامل در جلسات آزمون نظری میان ترم و پایان ترم شرکت

  کنند.

  بود.غیبت در کلاس مطابق با آیین نامه آموزشی مورد قبول خواهد 

 روش ارزشیابی:

 ارزیابی تکوینی -

 ارزیابی تراکمی -

 واحد نظری

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو روش ارزشیابی ردیف

 %12 حضور فعال و منظم در جلسات آموزشی  .1

 %02 انجام تکالیف حین دوره به دنبال هر یک از جلسات آموزشی  .0

 %72 نهاییشرکت در آزمون   .0
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